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DISCOURS  

DE MONSIEUR LE MINISTRE DE L’ECONOMIE  
ET DES FINANCES	
  

-­‐ Monsieur le Maire de la Commune de Yopougon ; 

-­‐ Monsieur le directeur Général des Douanes ; 

-­‐ Monsieur le Maire de la commune d’Abobo ; 

-­‐ Monsieur le Maire de la Commune d’Anyama ; 

-­‐ Mesdames et Messieurs les opérateurs économiques ; 

-­‐  Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux, Directeurs, 
Sous directeurs  et Chefs de Service; 

-­‐ Mesdames et Messieurs les Fonctionnaires et Agents des 
Douanes ; 

-­‐ Honorables invités ; 

-­‐ Mesdames et Messieurs ; 

C’est un honneur pour moi, de prendre la parole ce matin, au nom 
de Monsieur le Ministre de l’Economie et des Finances, empêché, à 
l’occasion de la cérémonie d’ouverture du Bureau des Douanes de 
Yopougon Zone industrielle. 

Je voudrais saisir cette opportunité, pour souhaiter en son nom, la 
fraternelle bienvenue à l’ensemble des invités, qui ont bien voulu 
rehausser cette rencontre de leur présence distinguée. 

Profitant du nouvel an, je voudrais former des vœux de santé, de 
longévité et de réussite individuelle et collective, à votre endroit, à 
l’endroit de vos familles respectives, ainsi qu’à tous ceux qui vous 
sont chers. 

Il me plaît également de souhaiter à notre pays, la paix, condition 
indispensable à la pleine reprise des activités économiques, dont les 
tendances suscitent de réel espoirs avec un taux de croissance de 
2,9% estimé à fin 2008. 



	
   2	
  

	
  

 

 

Mesdames et Messieurs, 

Les avancées notables dans le processus de sortie de crise, que 
nous constatons depuis la signature de l’Accord Politique de 
Ouagadougou, traduisent bien que la Côte d’Ivoire sort 
irréversiblement de la crise sociopolitique, qui  perturbe le bon 
déroulement de la vie  économique depuis 2002. 

Il nous faut inexorablement œuvrer à consolider ces acquis dans la 
durée. Pour ce faire, il est indispensable de coupler la sortie de crise 
avec la relance d’une croissance économique soutenue, afin de 
lutter efficacement contre la pauvreté. 

A cet effet, deux actions majeures s’imposent aux Administrations 
économiques et financières.  

Il s’agit d’une part, de la pleine  reprise de la coopération financière 
internationale, en vue de l’annulation de la dette extérieure, dont le 
poids sur les finances  ne permet pas à l’investissement public 
d’atteindre des seuils à même de garantir une vraie dynamique de 
création de richesses. 

 

A ce niveau, le Gouvernement continue ses efforts, pour conclure 
avec les institutions de Bretton Woods, un programme à moyen 
terme, soutenu par la Facilité pour la Réduction de la Pauvreté et 
pour la Croissance.  

D’autre part, il est important que la sortie de crise s’accompagne de 
l’assainissement de l’environnement des affaires et de la relance des 
investissements, privés notamment.  

C’est pourquoi, outre la lutte contre l’insécurité menée par les 
Services compétents de l’Etat,  nous faisons de la lutte contre la 
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fraude, la  contrefaçon et la contrebande, un axe crucial de l’action 
du Ministère de l’Economie et des Finances. 

En effet, la désorganisation relative de nos services sur certaines 
parties du territoire  a fragilisé davantage notre économie face à ces 
fléaux, dont les formes varient et s’adaptent à des rythmes 
vertigineux, aggravant ainsi la situation des industries locales. 

Le rapprochement du service public des populations et des 
opérateurs économiques, se présente donc comme un choix 
judicieux, en ce qu’il permet, non seulement d’améliorer la qualité de 
service, mais aussi et surtout, de contenir les velléités de fraudes. 

A cet égard, je voudrais adresser les félicitations de Monsieur le 
Ministre au Directeur Générale des Douanes et à ses collaborateurs, 
qui ont fait leur cette nécessité, en décidant d’ouvrir un bureau des 
Douanes au sein même de la zone industrielle de Yopougon. 

Mesdames et Messieurs, 

La création de ce service s’inscrit dans le cadre du renforcement des 
missions de  surveillance du territoire économique, afin de contribuer 
efficacement à la compétitivité des entreprises nationales. 

Aussi, voudrais-je inviter les opérateurs économiques et les 
populations, à soutenir les animateurs de ce bureau afin qu’ils 
puissent accomplir pleinement les missions à eux assignées pour 
répondre aux nombreuses attentes du secteur privé et des usagers. 

A cette fin, j’engage les responsables désignés du bureau des 
douanes de Yopougon Zone industrielle à donner d’eux-mêmes, à 
travers leurs actes, une bonne image aux populations, pour 
confirmer la réputation de collaborateurs sérieux et rigoureux qu’ils 
nous ont laissée  à ce jour.  

Je ne doute pas que l’évaluation à mi parcours de ce service dont 
nous attendons le rapport en fin juin 2009, renforcera nos premières 
impressions. 

C’est sur cet appel que je voudrais clore mon propos, en déclarant 
ouvert, au nom de Monsieur le Ministre de l’Economie et des 
Finances, le Bureau des Douanes de Yopougon Zone Industrielle. 

Merci de votre aimable attention. 
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KOUAME Yao Bernard  

CHEF CAB Representant M. le MEF 


